
In opera de construire a socialismului
ŞCOALA  —principal

comunistă, de cul
•  fondurile de investiţii 

alocate în cincinalul actual slut 
de 2 ori mai mari decit Sn cin
cinalul anterior.

•  tn anul J9T1—1972 numărul 
de elevi în şcolile de cultură 
generală a fost mai mare de 
1 ,8 6  ori> al elevilor din invăţă- 
mîntu! liceal de 10 orî. al celor 
din învăţămîntul profesional de 
8 ori, iar al eelor din învăţă- 
mîntul superior de 5,7 orî.

•  Fină în anul 1975 numărul 
elevilor şi studenţilor va de
păşi 5 000 000, reprerentînd a- 
proape un sfert din populaţia 
ţării.

o Există astăzi 19 centre uni
versitare cu 187 de facultăţi în 
care se pregătesc 150 000 de stu
denţi.

•  Astăzi, circa 63 la sută din 
numărul studenţilor sínt bur
sieri, 64 Ia sută locuiesc în că
mine şi peste 57 la sută iau 
masa la cantine.

•  Pentru anul şcolar 1972— 
1973, Editura didactică şi peda
gogică scoate de sub tipar 695 
de manuale destinate a fi dis
tribuite gratuit.

•  Manualele sínt editate în- 
tr-tm tiraj total de 16 710 000 de 
exemplare, reprezentînd o < ’ 
loare de 124 000 000 Ici.

Aşezat pe temelia concepţiei îna
intate despre natură şi societate., 
folosind tradiţiile progresiste ale 
şcolii autohtone şi experienţa pe
dagogică universală, strîns legat 
de cerinţele mereu cresclnde ale 
construcţiei socialiste, învăţămîn- 
tul îşi aduce o contribuţie de 
seamă la formarea tinerei ge
neraţii din ţara noastră, la ridica
rea nivelului cultural a! celor ce 
muncesc, Ia dezvoltarea conştiinţei 
întregului popor în spiritul înalte
lor idei ale umanismului. De 
aceea, şcoala s-a aflat întotdeauna 
intre preocupările ce seanţă ale 
partidului, grija ţi sprijinul acor

da*« învăţământului de totóé gra
dele izvorînd din înţelegerea clară 
a faptului că edificarea socialismu
lui sa poate înfăptui cu succes pe 
baza celor mai noi cuceriri ale 
gîndirii şi tehnicii universale, îit 
strînsă concordanţă cu ridicarea 
gradului de civaizaţi® ş! cultura 
al Întregului popor. De altfel, dru
mul nou al şcolii de astăzi este 
însuşi drumul parcurs de ţara 
noastră după proclamarea repu
blicii. în funcţie directă de condi
ţiile social-economiee, de posibili
tăţile şi cerinţele existente intr-o 
etapă sau alta a construcţiei eco
nomice şi social-culturale, parti
dul a pus în faţa şcolii sarcini 
complexe vizînd imbună+ăţirea şi 
modernizarea procesului de pregă
tire şi educare comunistă a tinere
lor generaţii.

In dezvoltarea postbelică a în- 
văţămîntului se distinge o etană 
pînă tn 1948 cînd, pe fondul ve
chiului sistem de învăţămint au 
fos* introduse unele schimbări me
nite *a asigure desfăşurarea în

bune condiţii a procesului de de
mocratizare a îhvăţămîntului.

Prim reforma Snvăţămîntului, din 
august 1948, organizarea invăţa- 
mînttOai de toate gradele a deve
nit o preocupare exclusivă a sta
tului, şcoala, dobîadind un caracter 
laic, întregul învăţămint a primit 
o organizare unitară, asigurîndu-se 
accesul liber de la un grad de ln- 
văţamîn. la altul, de Ia un tip de 
şcoala la altul. S-a prevăzut dreo- 
tul naţionalităţilor conlocuitoare 
de a avea un învăţam int S» limba 
maternă. îneepînd din anul 1961  
s-a generalizai învăţămîntul de 7 
ani, iar din 1965 învăţămîntul de 
8 ani a devenit obligatoriu şi gra
tuit, distribuindu-se gratuit şi ma
nuale.

Datorită evoluţiei rapide a în
tregit economii, a fost necesară 
reaşezarea învăţămintului pe noi 
baze, care să corespundă stadiului 
actual de dezvoltare a ţârii. Ast
fel, la io mai 1968, s-a aprobat o 
nouă Lege a învăţămîntUilBi, care 
s svtit în vedere organizarea unei

şcoli menite sa oaveep®»®. snjSSo- 
cerinţe ti» dezvoltate a eoetaâţk 
cuceririlor ştxinţşî şi tehnicii con
temporane, Cit şl necesităţilor dez
voltării armonioase a persoanei 
umane in. socialism. Potrivit sutot - 
tei legi, învăţămîntul obligatori« 
s-a extins Ia 10 ani, Astfel, *.* 
stabilit următoarea organizare a 
învăţămintului din Romániai fe- 
văţămtatul preşcolar; învăţămîntul 
obligatoriu de cultura generală cu 
durata de 10 ani; învăţămîntul li
ceal cu licee de cultură gene
rală̂  şi licee de specialitate; îavă- 
tămiatul_ profesional şi iavăţămte- 
tul tehnic; invăţamfntuî superior; 
învăţămîntul postuniversitar. înyă- 
ţămintul de toate gradele a fost 
declarat gratuit. Noua lege pre
vede şi cuprinderea copiilor 1n în
văţămîntul obligatoriu dt» cultură 
generală ds Ia virata de S ani, pro
ces oare fc» anul 197© s-a încheiat»

(Continuare în »au. a R!-*) 
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Uzina .Balanţa' Sibiu, în imagine banda de montaj a noului tip de balanţe 
semiautomate de 10 ka
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Pe agenda adunărilor generale 

din cooperativele agricole

I f l D E P E I f l l R E A 1X EM PIA H Ä  
A SARCINILOR RE PRODUCŢIE

ACEST A l
în toate cooperativele agricole di« 

judeţul nostru vor avea loc în pe
rioada ianuarie-februarie adunările 
generale în care vor fi dezbătută 
probleme ale modului cum a fost rea
lizată producţia anului trecut şi ce 
trebuie întreprins pentru îndeplinirea 
sarcinilor de producţie a acestui an. 
De asemenea, in unele cooperative 
agricole vor fi alese unele organe cfe 
conducere.

Eveniment de mare importanţă în 
viata internă a cooperativelor agri
cole, adunarea generală constituie un 
prilej de dezbatere profundă a com
plexelor probleme . ridicate de reali
zarea. producţiei agricole, o şcoală 
înaltă » democraţiei cooperatiste, 
foxul suprem de conducere în coope
rativele agricole.

Este cunoscut faptul că anul agri
col 1972 s-a soldat, in aproape toate 
cooperativele agricole, cu rezultate 
de producţie deosebit de bune, ca 
urmare a aplicării măsurilor de îm
bunătăţire a organizării, planificării 
*î conducerii agriculturii. Eforturile 
conjugate ale cooperatorilor, meca
nizatorilor, specialiştilor şi ale celor
lalţi lucrători din agricultură s-au 
materializat în importante cantităţi 
de produse agroalimentare obţinute 
si I livrate statului, în punere® unei 
baze temeinice a producţiei agricole 
n acestui ah. Aceste probleme tre
buie să constituie baza dezbaterilor 
< »T* vor -V£-2 £di2*îÂîf‘ii5-
rale, pentru a se depista căile de pu
nere in valoare a resurselor interne 
de sporire a producţiei vegetale si a- 
nîmaliere, de îmbunătăţire substan
ţială a activităţii de producţie In 
toate sectoare!« cooperativelor agri
cole.

Aplicarea hotărîtă a programului 
complex si cuprinzător de măsuri, 
preconizat de Expunerea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu la şedinţa de lu
cru de Ia C.C. al P.C.R. din 23 no
iembrie 1970 cu privire la îmbunată- 
tirea organizării, planificării şi con
ducerii agriculturii, mai ales extin
derea aplicării acordului global ca 
formă nouă de retribuire a muncii • 
cooperatorilor, creează un cadru deo
sebit de favorabil pentru mobilizarea 
capacităţii creatoare a ţărănimii coo
peratiste, stimulînd în cel mai înalt 
grad iniţiativele cooperatorilor, me
canizatorilor, specialiştilor, contribu
ind intr-un mod hotărîtbr, la. ridica
rea activităţii din agricultura cóópe- 
rstistă pe o nouă treaptă a eficien
tei economice.

Datorită unei munci politice com
plexe desfăşurate de organele de 
partid şi de stat, toate aceste măsuri 
bú fost aduse la timp la cunoştinţa 
maselor celor mal largi ale ţărănimii 
cooperatiste. Adunările generale sínt 
chemate acum să stabilească în mod 
concret, în funcţie de condiţiile spe
cifice. din fiecare unitate, direcţiile 
principale de acţionare pentru ca

aplicarea acestor măsuri să se mate
rializeze în rezultate economice olt 
mai bune, pentru ca in toate sectoa
rele de producţie să se obţină o con
solidare puternică a realizărilor obţi
nute pînă în prezent.

Pentru ca lucrările adunării gene
rale să îndeplinească aceste dezide
rate majore este necesar ca dările 
de seamă să fie cît mai analitice, să 
cuprindă aspectele fundamentale ale 
modului cum au fost îndeplinite sar
cinile de producţie în anul care a 
trecut, să contribuie la generalizarea 
experienţei pozitive acumulate, să 
critice cu curaj, intr-un mod con
structiv, toate deficienţei© ce s-au 
semnalat in activitatea consiliilor de 
conducere, ale specialiştilor şi bri
gadierilor, ale cooperatorilor si me
canizatorilor, pentru a oferi un pri
lej de profunde învăţăminte pentru 
toate cadrele din agricultură. De ».- 
ceea, darea de seamă trebuie să fie 
o emanaţie a gîndirii colective, rod 
al muncii unor largi colective de coo
peratori, mecanizatori şi specialişti. 
La întocmirea acestui document de 
bază trebuie mobilizaţi oamenii cei 
mai competenţi, cu maturitate politi
că, cunoscători avizaţi ai realităţilor 
în. care s-a desfăşurat procesul de 
producţie în anul trecut şl ai per
spectivelor deschise agriculturii coo
peratiste de cerinţei© mereu crescîn- 
rte .ai» societăţii noastre .5« Win» »viei • 
al dezvoltării sale. Trebuie să nu se 
mai apeleze la practicile învechite, 
de întocmire a dării da seamă numai 
de către cîţiva oameni care, oii'-îl 
rie bine intenţionaţi ar fi, nu pot cu
prinde singuri întreaga realitate com
plexă a activităţii unităţilor.

Noutăţile măsurilor preconizate 
pentru îmbunătăţirea activităţii în 
agricultură, cum sínt noile forme de 
retribuire a muncii cooperatorilor, 
mai ales extinderea aplicării acordu
lui global, modernizarea tehnologii
lor de lucru, profilarea producţiei şi 
specializarea unităţilor, noile forme 
adoptate în organizarea muncii etc. 
impun o reconsiderare a modalităţi
lor de expunere a acestui complex 
în : faţa masei de cooperatori. Este 
absolut necesară întocmirea unor 
grafice, planşe, calcule economice a- 
deovate, cu mare putere sugestivă, 
care să fie prezentate adunărilor ge
nerale şi explicate amănunţit da 
către specialişti, pentru ca toţi coo
peratorii să înţeleagă sensul politic 
profund al măsurilor preconizate, să 
se convingă de justeţea şi necesita
tea lor, să se mobilizeze apoi cu 
hotărîre pentru aplicarea lor în. 
practică.

Atenţie deosebită să se acorda 
problemelor dezvoltării producţie! »- 
nimaliere. întregul plan de producţia 
trebuie subordonat consolidării sec-

t Continuare în pag. * llî-a)

Cu ob iectiv e le  an u lu i 1973 pe m asa  de lucru

Cu ce priorităţi vă confruntă 
planul şi cum v-ali pregătit 
sâ le abordaţi din primele zile

ale anului 1
— a sta  xi n e  răsp u n d  câţiva co n d u că to r i d e  u n ită ţi ec o n o m ic e  —

Am întors primele file de 
calendar. Primele zile dintr-uu 
an pe care l-am gindit în pro
funzime, l-am pregătit cu spi
rit de răspundere animaţi de 
dorinţa de a-i devansa obiec
tivele îndrăzneţe — condiţie 
esenţială pentru Înfăptuirea 
prevederilor cincinalului îna
inte de termen. !n numele 
materializării acestui angaja
ment, primele zile ale anului 
trebuie să însemne şi primele 
succese în producţie. Ţoale 
eforturile să fie concentrate fn 
sensul valorificării integrale a 
potenţialului material şi uman 
din întreprinderi. Este necesar 
ca obiectivele imediate să se

Ing. MIRON NEGRILÂ, director
general al uzinei »Independenţa“
Sibiu.

Problema care n# frăraîntă în

stabilească c» spirit de discer- 
nămînt, în funcţie de greută
ţile de ordin obiectiv sau su
biectiv cu care este confrun
tată unitatea şl să se freacă 
de urgenţă Ia abordarea lor 
frontală. Asigurarea condiţii
lor materiale şi organizatorice 
optime pentru desfăşurarea 
producţie! reprezintă cea mai 
importantă opţiune pentru în
făptuirea a lot ceea ce ne-am 
propus în acest an. Prezen
tăm astăzi prin cuvlntul a 
cinci conducători de unităţi 
economice preocupările legate 
de demarajul sub cele mai 
bune auspicii al producţiei 
anului 1973.

n-aş zice că aparţine neapărat 
anului 1973. Ea reprezintă în fond 
partea finală legată de intrarea 
îh funcţiune a noilor capacităţi
<i-i d  .x.'Sîţia «r: .T-iW .ri.-:: ii.*

uzina noastră. In momentul d« 
faţă toate eforturile noastre se 
îndreaptă în direcţia selecţionării 
şi repartizării pentru acest sector 
a tuturor cadrelor tehnice, a for
maţiilor de lucru care In timpul 
cel mal scurt — încă din această 
lună — trebuie să demareze din 
plin producţia. Problema este de 
o însemnătate covîrşitoare — 
fără rezolvarea eî în termenul pa 
care ni l-am propus, întregul plan 
de producţie pe acest «n este 
pus sub semnul incertitudinii. 
Deci:

1. Formaţii de lucru pricepute, 
cu experienţă, de • care de altfel 
dispunem. Problema constă în a  
schimba »decorul*, in a lucra 
Intr-un Ioc nou, în confruntare 
cu probleme noi de fabricaţie.

2. Folosirea utilajelor din noul 
sector la întreaga lor capacitate.

!n ceea ce priveşte condiţiile
<Af Jicnea Sector, «rpfe- ’

ciez că sínt excelente. Acesta 
este un motiv de satisfacţie pen
tru noi întrucît am reuşit să de
monstrăm că şi într-o uzină 
»grea* cum e socotită îndeobşte 
„Independenţa* se poate asigura 
un microclimat foarte bun pentru 
desfăşurarea optimă a procesului 
de producţie. Prin aceasta credem 
că vom reuşi să permanentizăm 
formaţiile de lucru la-noile locuri 
de muncă.

Evident, problema primordială 
— intrarea t n  următoarele săptă- 
mîni Sn funcţiune a noilor capa
cităţi de producţie —, este ur
mată de alte aspecte nu mai pu
ţin importante: atingerea para
metrilor proiectaţi şi asigurarea 
bazei materiale a producţiei. Nu 
ne imaginăm că vom fi ocoliţi

la osa. « III-*) 
EMIL DAVID

Prelungirea con
tractelor de 

închiriere pentru 
suprafeţele 

locative cu des
tinaţia de locuin

ţe, pînă la 
1 ianuarie 1978 i

Prin Decret al Consiliului de I 
: Stat al Republicii Socialiste Ro- |  

S mânia, contractele de încjbirierc ä 
privind suprafeţele locative eu ; 
destinaţia de locuinţe, indife- * 
rent de proprietar, existente la | 
data de 1 ianuarie 1973, se pre- j 
lungesc de drept, pina Ia 1 ia- î 
nuarie 1978. I

s * întreprinderea de reţele electrice Sibiu dispune de un puternic atelier peniru reparaţii maşini electrice, fn folos 
transformatori recondiţionaţi, gata de expediere spre imlfăţ!

Cu Ion Rahovocmib 
directorul Centrului 
judefean de îndrumare 
o creafiei populare m a  
mişcării artistice 
de amatori» despre i

Direcţii de ferti- 
litate in geografia 

culturală 
a noului an
— Cum arată viaţa »nşeSr n  

artistice de amatori di» judeţul 
Sibiu Sn 3973, privită din per
spectiva programelor de acţiu
ne ale Centrului judeţean de 
îndrumare a mişcării artistice 
de amatori?

— Fundamentând progresBai ; de 
acţiune pe 1973, am urmării ea ce
ea ce este viu la fie şi intsressmt, 
pornind tocmai de la neceeităţil* 
vieţii spirituale ale, judeţului, de 
Ia realizările sale de pteg acum, 
şi vizînd o sporită eficienţă şi ca
litate artistică.. Pentru oglindire* 
clară, sistematică a activităţilor cu
prinse 1* acest an, le-am axa* pe

. trei direcţii da esenţă: valorifica
rea folclorului, activitatea »rtirileä 
şi ăcţluni metodice.

— Să încercăm a definiră' fn 
amănunt a acestor trei direcţii 
fundamentale.

— In privinţa cercetării şi valo
rificării folclorului de pe cuprin
sul judeţului nostru am început ®» 
nul cu pregătirea pentru tipar a 
unei ample lucrări eonsasrate jocu- 
rilor de pe Valea Hîrtibaciului, 
datorată cunoscutului folclorist As- 
drei Bucşan. Este vorba de o car-, 
te voluminoasă, euprinztnd studiul 
şi grafia pri*cipalelor dansuri 
populare din zonă, ca t i  ilustraţii 
monografice, interpretări ale dati
nilor ce încadrează jocurile, ciirto- 
grefieri ale cîntecelor pe car* *e 
dansează. Prin sondaje rodnice gî 
elocvente Sn multe localităţi din 
zona folclorică bogată a. Văii. Hîr
tibaciului hi »o oferă nu numai e~ 
şantioane, ci adevărate structuri 
ale unor valori altfel expuse încet 
timpului, pierzării. Mai avem ta 
studiu lucrarea profesorului sibiaa 
Ion Albescti, Nunta, cu toate va- 
riantalc oraţiilor şi obiceiurilor 
sale în judeţul Sibiu. Aşadar, o 
lucrare şi de data aceasta exhaus
tivă, Pe lingă acestea, metodistul 
nostru îlîe Moise, de la resortul ne 
folclor şi teatru, «re In studiu o -

■ bicéiül reprezentativ Ceata fecio
rilor, de la Sălişte, Tâlniăcâl şi djn 
alle localităţi. Un moment apropiat 
fn activitatea noastră editorială îl 
constituie apariţia în acest . trimes
tru a culegerii de folclor muzical 
Cintecele munţilor de Gheorgfee 
Bogdan,

— Cu acest volum urmăriţi 
probabil şi o întărire a reper
toriului formaţiilor artistice din 
judeţ, cu o sumă de piese d» 
larg interes pentru formaţii, 
pentru dirijori şî pentru publi
cul larg.

— Da, cu at ft maj mult co cit ta 
X973 vom avea cîteva manifestări 
preponderent muzicale reliefata, 
inclusiv in Mărginime. Mă refer ,1a 
festivalurile zonale: Pe plaiuri 
mărgînene, ce va avea ioc la Să- 
lişte in 22 aprilie; Cînt şl joe pn 
Hirtibaci, ce va avea loc in 2 mai 
Ia Agnita; Pe Muris şi pe TSf*uve, 
ce va avea Ioc în 30 mai la Dum
brăveni şi Cireşar ’73, programat 
în iunie la Cisnădie şi Cisnădioara. 
Fiind vorba de manifestări pre
ponderent muzicale trebuie amin
tită neapărat participarea corului 
din Gura Rîului ja «misiunea con
curs Chitare patriei, ce va avea loc 
la 1 aprilie, ca şi desfăşurarea ce
lei de a Vl-a ediţii a concursului 
judeţean de fanfare, la Mediaş, în 
3 iunie şi, fără îndoială, festiva lui 
de mare răsunet, Cibinmm, ta sep
tembrie.

Practica artistică, din judeţ cer
tifică viabilitatea unor forme spe
cifice, cum este cea intitulată O -  
muna mea, mîndria mea şi Oraşul 
tneu, mlndria mea, cee* ce ne de
termină să conjugăm festivului 
I. b. Caragi&îo cu acest mod atrac
tiv de activitate. Din ianuarie pl-

(®nntteti*to î* jMa * W-*)
to n m i

i
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C o le c tiv ita te a  
în  a c ţiu n e

în  noaptea de 26/27 decembrie 
1972, doi infractori deosebit de 
periculoşi, reuşind să evadeze din 
locul de detenţie, au creat la un 
moment <iat, un pericol iminent 
pentru liniştea cetăţenilor.

Antecedentele celor doi — fur
turi, spargeri, evadări, tîlhării şi 
tentativă de crimă — constituiau 
elemente de reală îngrijorare. În
că din primele ore ale dimineţii 
de 27 decembrie 1972, efectivele 
organelor şi unităţilor Ministeru
lui de Interne din judeţul nostru 
au intrat în acţiune în vederea 
urmăririi, identificării şi captură
rii periculoşilor infractori.

Acţiunea conjugată a lucrători-,, 
î  lor de securitate, miliţie şi peni-v 

tenciare, cu sprijinul direct şi to-J; 
talitar al cetăţenilor, a fost încu
nunată de succes. In mai puţin 
de 20 de ore infractorii au fost 
identificaţi şi arestaţi — restabi- 
imdu-se astfel siguranţa şi liniş
tea populaţiei.

Pentru buna reuşită a acţiunii, 
cuvinte de laudă şi cinstire Ii se 
cuvin cetăţenilor Aurel Gheorghi- 
ţă, muncitor în Staţia C.F.R. Sibiu, 
Nicolae Tatu, şef de parchet in 
satul Caşolţ şi Nicolae Gureanu, 
pădurar din Mohu, pentru faptul 
că, Iuînd la cunoştinţă despre fu
gari şi sesizîndu-se de prézenta 
lor în zonă, au furnizat date deo
sebit de preţioase pentru prinde
rea lor. în afara acestor nomina
lizări trebuie spus că populaţia 
localităţilor ŞelimbSr, Caşolţ, Cor- 
năţel şi Bradu a acţionat cu ho- 
tărîre şi vigoare, formînd, în ju
rul pădurii în care se ascunseseră 
infractorii, un zid de netrecut.

E x cro a ca  ş i c redu lii
La 22 decembrie 1972, organele 

de miliţie ale judeţului Sibiu au 
început cercetările împotriva nu
mitei Katharina Locher, de 35 de 
ani, originară din comuna Aţei, 
judeţul Sibiu, cu domiciliul sta
bil în municipiul Mediaş, pentru 
acte de excrocherie.

.Talentul“ celei I® cauză con 
sta In „Iscusinţa“ cu care reuşea 
să-ţi aleagă victimele, căror* ur
ma să le „faciliteze“ plecarea în 
străinătate, fia în vizită, fie defi
nitiv, deoarece, chipurile, dum
neaei avea mari relaţii la orga
nele competente a soluţiona ast
fel de probleme.

Cazul acestei „vînzătoare* de 
iluzii, departe de a fi original, 
subliniază, din păcate, pentru a 
nu ştim cîta oară o  anumită men
talitate, optică deformată de a 
vedea realitatea de către unele 
persoane pe care le numim cu în
găduinţă „credule“.

Susamintita a reuşit ca, în pe
rioada 1970—1971, să obţină prin 
excrocherie, înşelăciune şi fals 
impresionanta sumă de peste 
90 000 lei, precum şi însemnate 
bunuri alimentare şi de uz cas
nic. De menţionat că victimele: 
M. Şt. din comuna Valea Viilor, 
S. M. din Gopşa Mică, B. E., M. A., 
Z. 1., F. W., E. W. din municipiul 
Mediaş şi B. S. din comuna Brateiu, 
stmţindu-se părtaşa de o anumită 
nuanţă la „aranjamentele“ infrac
toarei Katharina Locher, au tăcut 
chitic, suportînd cu... stoicism 
consecinţele credulităţi!.

„ C o n flic t fa m ilia l“
p en al

Consumul excesiv şi repetat ] 
de băuturi alcoolice se soldează,i 
mai devreme saa mai tîrziu, cu] 
consecinţe dintre cele mai nedo-] 
rite. Elocvent în acest sens aj 
fost şi cazul petrecut în ziua de! 
28 decembrie 1972, în cartierul] 
Hipodrom, blocul T l î ,  ap. 17. La] 
ora 14, numitul loan Micu de 44, 
de ani, muncitor la I.L.L. Sibiu,] 
s-a hitors acasă, fiind sub influen-] 
ta băuturilor alcoolice. între el şi, 
fiul său adoptiv, Gustav Eugen] 
Hauptkorn, s-a iscat apoi un ] 
conflict familial degenerat uite-, 
rior în violentă. Consecinţele: ] 
loan Micu a fost arestat şi ur-] 
mează a fi judecat şi condamnaţi 
Dentru rănirea foarte gravă a fiu-] 
lui său adoptiv, aflat acum în; 
spital.

Beţia — ce sfetnic!?!

Au în ş e la t  o b ş te a
Nicolae Muţiu, fost preşedinte, 

şi Aleman Bădilă, fost achizitor la] 
cooperativa de consum din R8-] 
şinari, „uitînd" că alegerea lor în] 
funcţiile respective nu s-a făcut, 
pentru ca ei să-şi realizeze inte-] 
resele personale ci pentru cele] 
ale obştii care le-a încredinţat, 
mandatul, s-au pus pe afaceri şi] 
Activităţi. Dar tocmai cînd ere-; 
deau ei că lucrurile merg mai bi-i 
ne şi se pricopsesc, iţele s-au în-] 
curcat. I

Cercetarea, întreprinsă şi termi-; 
nată de organele miliţiei, a stabi-. 
Ut că cei în cauză, prin abuz în] 
serviciu, fals intelectual şi uz dej 
fals, folosindu-se de prerogativele, 
$i atribuţiunile funcţiilor obşteşti! 
pe care le deţineau In cooperati
vă, au încasat în plus şi şi-au în -; 
suşit în mod ilegal suma de 27 000 ] 
lei. Vor răspunde pentru faptele] 
lor, în fata legii.

Ü. MUREŞANUl

Direcţii de fertilitate 
în geografia culturală
(Urmare din pag. 1)

nă in mai vom avea o sinceră şi 
pasionantă întrecere între cele pes
te 100 de formaţii teatrale din sis
temul nostru cultural-artistic, pe 
lingă echipele din sistemele sindi
cal, U.T.C. etc. Credem că în cer
nerea echipelor pînă la spectaco
lul de gală şi la premii, chiar în 
bani, se include o reală emulaţie.

O expoziţie itinerantă de artă 
plastică, Flori pentru patrie, flori 
pentru partid, înjghebată din efor
turile artistice ale amatorilor' din 
judeţ va acompania întrecerea 
formaţiilor de teatru în principa
lele centre din judeţ, lucru ce se 
va face şi simultan cu Tribuna 
Astrei. Ne mai propunem o ex
poziţie în întîmpinarea zilei de 23 
August, aparţinînd tot amatorilor 
din judeţ, şi alta de artă decorati
vă, de artizanat, de artă populară, 
la Casa artelor, pentru perioada 
festivalului Cibinium.

— Ce vă propuneţi în direc
ţia vieţii metodologice propriu- 
zise?

— Chiar Şi la acest punct care 
poate să pară arid, fiind de natură 
organizatorică, am căutat să im
primăm ceea ce numeam la în
ceput o notă interesantă. Aceasta 
fie că e vorba de harta folclorică- 
artistică a judeţului Sibiu, care s-a 
elaborat zilele acestea pentru utili
tate locală, ca şi în vederea defi
nitivării hărţii republicane de a- 
cest gen, fie că e vorba de intra
rea în lucru a culegerii de poezii 
patriotice aparţinînd membrilor 
cercurilor literare din judeţ, care 
urmează să vadă lumina tiparului 
în prima parte a anului. In studiul 
nostru se mai află două volume 
de folclor muzical, reprezentînd o 
suită de cîntece populare româneşti 
şi o culegere de cîntece populare 
germane. Tot la acest capitol ne 
preocupă înjghebarea unui album 
de artă populară reprezentativ 
pentru judeţul Sibiu, cuprinzlnd 
biografii şi studii, confesiuni şi re
produceri din viaţa şi creaţia unor 
valoroşi artişti populari de pe me
leagurile noastre.

Cu sunet nou se anunţă înfiinţa
rea unui studio de pregătire şi per
fecţionare a instructorilor de bri
găzi _ artistice, pentru ridicarea ca
litativă a acestui gen de activităţi 
şi in vederea extinderii experi

mentului. E vorba intîj de Dum
brăveni, apoi de Agnita şi aşa mai 
departe. De asemenea, cu sunet 
nou se vesteşte înfiinţarea unei a- 
sociaţii a folcloriştilor sibieni, a- 
ceasta fiind în preocuparea noas
tră de a răspunde cerinţelor de 
cercetare şi valorificare a folcloru
lui din judeţ, cu atit mai mult cu 
cit Ia Sibiu încă nu există un in
stitut necesar de etnografie şi fol
clor. In acelaşi context ne preocu
pă pregătirea unui ansamblu ar
tistic reprezentativ pentru judeţ, 
de către aşezămintele culturale din 
zona Dumbrăveni-Mediaş, la un 
diapazon care să-i confere un ca
racter competitiv inclusiv pe plan 
interjudeţean, republican şi, de ce 
nu, chiar mai mult. Poate Ia aceas
ta va contribui şi instructajul ce-1 
organizăm în colaborare cu Şcoala 
populară de artă, între 24 iunie şi 
25 iulie, cu 60 de instructori de 
teatru, brigăzi, dansuri şi formaţii 
muzicale, ca şi schimbul perma
nent de experienţă, pe multiple 
planuri, cu celelalte judeţe ale ţă
rii.
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In atelierul de proiectare şi execuţie prototipuri utilaje şl piese 
de schimb pentru Industria alimentară al întreprinderii de indus
tria cărnii Sibiu au fost concepute şi executate aceste maşini per

fecţionate de capsulat sticle prin filetare.
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•  Zilele trecute, Ia Casa de cul
tură a oraşului Cisnădie, a avut 
loc, în cadrul zilej dedicate tineri
lor de la întreprinderea „Mătasea 
roşie“, expunerea „Realizarea sar
cinilor economice pe anul 1972 şi 
obiectivele noi ale planului pe 
1973“, prezentată de inginerul Ni
colae Frăţilă. A urmat spectacolul 
„Tinereţea în pas cu viaţa“, susţi
nut de formaţii ale Casei de cul
tură.

•  Tinerii muncitori de la „Vitro- 
mefan“ participă astăzi Ia dezba
terile pe tema „Tinereţe, muncă, 
demnitate“, din cadrul ciclului 
„Mîndria profesională*.

•  Universitatea populară prezin
tă astăzi, la Casa de cultură din 
Cisnădie, în ciclul „Femeia secolu
lui XX“, tema „Roiul social al fe
meii“. Vor urma cîteva filme le
gate de acest subiect.

•  Mîine, la Casa de cultură a 
sindicatelor din ntunicipiul Mediaş 
va avea loc deschiderea unei ex
poziţii de ceramică organizată de 
cercul de ceramică.

•  Tot mîine, 8 ianuarie, ora 20,00, 
în sala Filarmonicii de stat Sibiu, 
iubitorii muzicii de cameră vor a- 
vea prilejul să audieze un concert 
susţinut de orchestra de cameră a 
Casei de cultură a municipiului, 
dirijată de Friedrich Zweier. I»

program: „Ciaconna“ de H. Purcell, 
„Concerto Grosso“ ln do minor de 
Corelli, „Cvartetul cvintelor“ de 
Haydn şi „Octetul“ — partea T, de 
Mendelssohn.

Solişti: Adelina Opreau şi Cris
tian Florea.

•  Duminică, 7 ianuarie, tinerii 
din municipiul Mediaş vor lua par
te la tradiţionalul „Carnaval al 
măştilor“, care va începe la ora 
10,00, la Casa de cultură a sindica
telor.

Seara, va fi prezentat spectacolul 
de muzică populară „La drum cu 

‘voie bună“, realizat de formaţia 
de muzică populară a Casei de 
cultură.

La Sibiu, s-a deschis, ier»,

îa bara republicană de instruire  
a pionierilor comandanţi 

ai comandamentelor comunale
feri a avut loc la Grupul şcolar 

construcţii din Sibiu deschiderea 
festivă a taberei republicane de In
struire a pionierilor comandanţi a! 
comandamentelor comunale din cinci 
judeţe ale ţării — Cluj, Arad, Alba, 
Vîlcea şi Sibiu. Au participat cei 
155 de pionieri ai taberei, cadrele 
didactice care se vor ocupa de in
struirea lor, precum şi reprezentanţi 
ai organelor locale de partid, al 
C.J.O.P. şi ai altor instituţii din mu
nicipiul Sibiu.

Organizată din iniţiativa Consiliu
lui Naţional al Organizaţiei Pionieri
lor, cu sprijinul activiştilor de la 
C.J.O.P., tabăra are drept scop pre
gătirea pionierilor în vederea con
ducerii comandamentelor comunale

constituite în vara anului 1972, dar 
în acelaşi timp şi asigurarea unor 
condiţii optime de odihnă activă şi 
recreere în scopul refacerii potenţia
lului fizic şi psihic.

După ceremonialul pionieresc inau
gural şi constituirea comandamentului 
unităţii, directorul taberei, profesorul 
Nicolae Dănilă, a punctat cîteva din
tre acţiunile cuprinse în programul 
celor şapte zile de existenţă a taberei.

Am reţinut întîlnirile de lucru ale 
pionierilor din tabără cu comanda
mentele comunale din Tălmaciu (5.1. 
a.c.) şi Sălişte (6.1. a.c.), vizitele la 
fabrica „Firul roşu“ Tălmaciu, la Mu
zeul Brukenthal din Sibiu şi Ia mu
zeele din Boiţa, Galeş şi Sălişte. vi
zionarea filmelor premiate Ia festiva
lul cinecluburilor pioniereşti care a 
avut loc în 1972 la Sibiu, exerciţiile

de pregătire pentru apărarea patriei, 
vizitarea Casei pionierilor din Sibiu, 
concursul de orientare turistică pe 
timp de noapte, carnavalul şi jocurile 
distractive.

La propunerea unor pionieri pro
gramul a fost completat cu o excursie 
la Păltiniş, vizitarea grădinii zoolo
gice din pădurea Dumbrava şi o seară 
de dans.

în încheiere, în clubul Grupului 
şcolar construcţii, pionierii au prezen
tat un scurt program artistic.

După modul In care a debutat, sin
tern convinşi că tabăra va constitui 
un real succes, asigurind condiţii 
optime de instruire, distracţie şi 
odihnă reprezentanţilor pionierilor 
din cele cinci judeţe.

N. I. ROBEA

Expoziţie
De curînd, la Muzeul Jude

ţean din Mediaş, a avut loc 
vernisajul expoziţiei intitulate 
„Cercetări şi descoperiri ar
heologice pe valea Tirnavei 
Mari în ultimii 25 de ani*.

Aici sínt expuse peste 600 
de piese, printre care vase de 
ceramică, fosile, tipare şi ce
ramică ornamentală aparţinînd 
culturii CRIŞ, vase die provizii 
descoperite în anul 1967, tn 
cartierul Gura Cimpului, apar- 
tinînd culturii COŢOFENI, des- 
coperite la „Cetăţuie“, în satul 
Boarfa, morminte de incinera- 
ţie, obiecte de podoabă, pre
cum şi alte piese găsite la Me
diaş, Brateiu, Şmi'g şi alte lo
calităţi din valea Tirnavei 
Mari.

Merită să fie subliniată acti
vitatea neobosită desfăşurată 
de muzeograful George Togan, 
pensionar, care ani în şir a 
muncit pentru îmbogăţirea mu
zeului cu noi pies« de valoa
re.

Expoziţia, deschisă In cinstea 
celei de-a 25-a aniversări a 
proclamării republicii, consti
tuie totodată şi un început al 
secţiei permanente de istorie a 
muzeului medieşean.

E. SANDU

azi... azi... azi... azi... TEATRU

5 IANUARIE
•  Se împlinesc 95 de ani de la naş

terea bacteriologuluj Alexandru Siăti- 
aeanu (m. 1939).

•  95 de ani de la naşterea scriito
rului Emil Gîrleanu (m. 1914).

•  1892 — A apărut, In condiţiile în
tăririi mişcării muncitoreşti din Ro
mânia, gazeta „Democraţia socialistă“.

7 NOIEMBRIE: Săptămîna nebunilor 
(orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Aventurile 
unei prinţese germane la curtea rege
lui Soare (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Săgeata 
căpitanului Ion (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Fanfen la 
Tulipe (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi
20,00) .

AGNITA: 8 MAI! Ferma din Arizo
na, seriile I şi II (orele 10,00; 16,00 şi
19.00) .

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Şah la rege (ora 18,00).

OCNA SIBIULUI: Felix şi Otilia, 
seriile I şi II (orele 17,00 şi 20,00). 

BAZNA-b Ai : Şarada (orele 17,00 şi
19.00) .

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Trenul (orele 17,00 şi 19,00).

La Teatrul de stat din Sibiu, ora 
19,30, spectacol cu piesa Cei dinţii oa
meni (secţia germană), iar la Cristian, 
ora 20,00, colectivul de actori ai tea
trului din Sibiu, secţia română/pre
zintă piesa Don Jüan.

TELEVIZIUNE

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comunică: 

vremea se răceşte uşor. Cerul va fi 
temporar acoperit. Local, sínt posibile 
ninsori slabe. Vîntul va sufla slab 
pînă la potrivit din sectorul nord-vés- 
tic. Minimele vor fi cuprinse între 
minus 4 şi minus 1 grad, iar maxime
le vor oscila între 2 şi 5 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Seceră vîntul săl

batic (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,15; 
18,45; 21,00); ARTA: Fuga e sănătoasă 
(orele 10,00; 12,30; 15,30; 18,00; 20,30): 
TINERETULUI: Elefantul Slowly tő
reié 1ÍM>0; 12,00; 14,30). Procesul alb 
(ora 16,30), iar de la orele 18,30, şi 
20,30 filmul Colega mea vrăjitoarea;

Cadru din filmul FUGA E SAn ATCASA. care rulează la cinematograful
„Arta" Sibiu.

9,00 Deschiderea emisiunii. Telex.
9,05 Satul contemporan. 9,25 Mu

zică populară. 10,00 Curs de lim
ba germană. Lecţia a 35-a. 10,30 
Cronica literară (reluare). 10,40 
Muzică de pretutindeni. 11,20 Pu
blicitate. 11,30 Pagini de umor (re
luare). 11,55 Teleglob (reluare). 12,10 
Cărţi şi idei. 12,45 Refrene fără 
vîrs’ă. 13,00 Telejurnal. 13,10 Pu
blicitate. 13,15 Marineu de vacanţă. 
Poznaşii din Baremburg. 16,00— 
17,00 Teleşcoală. 17,30 Deschiderea 
emisiunii de după-amiază. Curs de 
limbă engleză. Lecţia a 34-a (re
luare). 18,00 Cunoaşteţi legile? 18,15 
Tragerea Loto. 18,25 Şcoala cam
pionilor. 18,50 Teleconferinţă de 
presă. 19,20 — 1001 de seri. 19,30 
Telejurnal. 20,00 Oameni şi fapte. 
20,10 Fiim artistic — Prietenele. 
Producţie a studiourilor cinema'o- 
grâiice cehoslovace. 21,40 Univer
sitatea TV. 22,20 Gala maeştrilor: 
Lucia Stănescu. 22,45 — 24 de ore.

Autobaza T.A. 
Sibiu

angajează de urgenţă:
— şoferi cu carnet de conducere C, D  şi E 

în număr nelimitat
— mecanici auto
— vulcanizatorî
— lăcătuşi întreţinere.

Informaţii suplimentare se pot obţine la Autobaza 
T. A. Sibiu, str. Sevastopol nr. 12, telefon 3 20 37, 
resortul personal.
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I Oficiul judeţean de turism  
1 Sibiu
•V

t  angajează:

— 10 paznici şi portari
— 6 taxatori staţii parcare auto
— responsabil magazin cu vînzare pe valută, care

să îndeplinească următoarele condiţii: studii 
medii sau şcoală profesională comercială, cel 
puţin 2 ani vechime în comerţ şi să cunoască 
o limbă de uz internaţional. j

Informaţii la biroul personal din Piaţa Unirii î  
nr. 4, Sibiu. t«4-

»♦»♦ ♦ ♦ ♦ m H ......... ..
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Filarmonica de stat 
Gheorghe Dima“ BraşovI%

I
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str. Ciucaş nr. 8, telefon 21332

anunţă pentru duminică, 21 ianuarie 1973, ora 10, 
CONCURS pentru ocuparea următoarelor posturi 
vacante în orchestra populară Mioriţa:

— soliste şi solişti de muzică populară.

Cererile de înscriere pentru concurs se primesc 
pînă în ziua concursului, inclusiv.

Oficiul judeţean de turism
Sibiu

vă invită să participaţi la următoarele excursii în
străinătate:

R. P. POLONĂ: — Varşovia — Cernăuţi — cu  
trenul din 27.IL— 5.III; 1— 7 III; 6— 12 III; 9— 13 
III; 17— 23 III; şi 20— 26 III.

Cost excursie: Iei 1210 + 147 lei pentru bani bu- j 
zunar.

t R. D . GERMANĂ: — Berlin — Potsdam —  
Leipzig — Dresda — cu trenul din 20— 31 III şi 
26 HI— 6 IV.

Cost excursie: Iei 2364+350 lei pentru Hani bu
zunar.

Tot în R.D.G. în luna martie vor avea loc excursii 
pentru Tîrgul de primăvară de la Leipzig.

R. P. UNG ARĂ: — Budapesta — cu trenul 3 zile 
din 28 II— 3 III; 13— 16 III; 18— 22 III; 20— 24 III; 
26— 30 HI.

Cost excursie: 735 lei+104 lei bani buzunar.

înscrieri şi informaţii suplimentare la O.J.T. Sibiu 
şi filiala de turism Mediaş.

Mica publicitate
PIERDUT certificat înmatriculare 

pentru autocamion 21-Sb-2387 al 
O.J.T., eliberat de Miliţia Sibiu. îl 
declar nul.

Inginer singur CAUT cameră mo
bilată, meditez matematicL Telefon 
32037, orele 8—14.

CAUT femeie tngrijire copil, de 
preferinţă cunoscătoare limba ger
mană. Telefon 11226.

VÎND 4 nşl noi. Sibiu, str. Tg. 
Peştelui 13, Săndescu.

Cu adincă durere, soţia, fraţii 
şi surorile anunţă încetarea din 
viaţă a scumpului lor 
Dr. VICTOR TUTELEA, pensionar 
avocat.

înmormintarea va avea loc stm- 
bătă, 6 ianuarie 1973, ora 13, de 
la locuinţa sa din str. Xenopol 28.

VÎND casă, curte, şură, lumină 
electrică, gaz, diverse lucruri. Haşag 
164, Lupea.

VÎND maşină de tricotat univer
sală Empisal. Sibiu, Piaţa Schiller 4. 
apartament 7.

Familia îndurerată anunţă rudele, 
colegii şi prietenii că duminică, 7 ia
nuarie 1973, ora 13, va avea loc ia 
Sibiu, In biserica de pe groapă, co
memorarea mult regretatului prof. 
BURDUCEA IOAN, de la al cărat 
deces se împlinesc 40 de zile.
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Activităţi 
şi iniţiative 
consacrate 

popularizării 
legislaţiei

Principiul legalităţii socialiste, ca 
expresie a ideii de obligativitate si 
supremaţie a legii, constituie un ele
ment esenţial al politicii partidului 
nostru. Complexitatea tot mai mare 
a problemelor economice şi politice 
care trebuie rezolvate de societatea 
noastră în etapa actuală, dezvoltarea 
democratismului socialist determină 
creşterea importanţei respectării nor
melor juridice, necesitatea creşterii 
influenţei principiului legalităţii so
cialiste în toate domeniile vieţii so
ciale. Evoluţia democraţiei socialiste 
nu se poate despărţi de acţiunile de 
masă al căror obiectiv să-l constituie 
instruirea cetăţenilor cu privire la 
prevederile legale, la modul cum se 
acţionează prin intermediul legilor în 
vederea traducerii în viaţă a liniei po
litice generale a partidului. Această 
acţiune nu trebuie, fireşte, să consti
tuie un scop în sine, ci să se desfă
şoare pe fundamentul dezvoltării con
ştiinţei socialiste şi deci al conştiinţei 
juridice socialiste a maselor.

In spiritul acestor considerente, 
partidul nostru a iniţiat elaborarea u- 
nor acte normative care să consacre 
pe plan legislativ o asemenea concep
ţie politică-juridică, din această cate
gorie făcînd parte şi Decretul privind 
unele măsuri de îmbunătăţire a acti
vităţii de aplicare şi popularizare a 
legislaţiei.

Acest act normativ prevede măsuri 
concrete în vederea asigurării condi
ţiilor necesare unei aplicări concrete 
a prevederilor legale, a creşterii sim
ţului de răspundere a conducerilor or
ganelor şi organizaţiilor socialiste 
pentru modul In care sínt respectate 
aceste prevederi precum şi în vederea 
îmbunătăţirii activităţii de educare a 
cetăţenilor în spiritul întăririi ordinii 
de drept socialiste, dezvoltării unei 
opinii de masă în direcţia apărării a- 
vutului obştesc, a combaterii oricăror 
manifestări de indisciplină şi de În
călcare a normelor de convieţuire so
cială,

In vederea traducerii în viaţă a de
zideratelor de mai sus, Comitetul e- 
xecutiv al Consiliului popular al jude
ţului Sibiu, în colaborare cu Asocia
ţia juriştilor din judeţul Sibiu, a 
întocmit un plan de popularizare a 
legislaţiei in rîndul populaţiei.

De asemenea, la nivelul Comitetu
lui executiv al Consiliului popular al 
municipiului Sibiu s-a constituit un 
colectiv — format din reprezentanţi 
ai acestuia şi ai unor organizaţii ob
şteşti locale — avînd drept obiectiv 
răspîndirea cunoştinţelor juridice.

O participare susţinută la acţiunile 
de popularizare a legilor are şi Con
siliul judeţean de cultură şi educa
ţie socialistă — în cadrul atribuţiilor 
şale educative. Astfel, a fost luată 
măsura constituirii unui număr de 35 
brigăzi ştiinţifice, formate în aşa fel 
tncît să-şi desfăşoare activitatea în 
limba română, germană şi maghiară. 
Formate din profesori, jurişti, ingineri 
şi medici, acestea se deplasează pe
riodic în diferite localităţi din judeţ, 
avînd menirea de a răspunde unor 
probleme teoretice şi practice din di
ferite domenii.

Apoi, în cadrul comisiei de comba
tere a parazitismului social, de pe Un
gă Comitetul executiv al Consiliului 
popular al municipiului Sibiu, se a- 
duce la cunoştinţa celor vizaţi dispo
ziţiile unor legi printre care prevede

rile Codului muncii privind îndatori
rea de a Îndeplini o muncă utilă în 
cadrul societăţii, dispoziţiile Codului 
penal care incriminează vagabondajul, 
prostituţia, cerşetoria, ale Decretului 
nr. 153/1970 privind stabilirea şi sanc
ţionarea unor contravenţii la relaţiile 
de convieţuire socială, ordinea şi H- 
niştea publică precum şi altele.

O iniţiativă meritorie o constituie 
organizarea la sediul Comitetului e- 
xecutiv al Consiliului popular al mu- 

, nicipiului Sibiu a „Sfatului juristului“, 
formă în cadrul căreia un jurist a- 
cordă consultaţii publicului în zilele 
de marţi şi vineri, pe diferit« terne 
juridice.

Pe aceeaşi linie se înscrie şi con
stituirea „Sfatului familiei" care are 
loc in fiecare vineri după-amiază şi 
care se bucură de largă audienţă La 
tinerii proaspăt căsătoriţi.

Diverse acţiuni pentru cunoaşterea 
legilor şi a proiectelor de legi aflate 
în dezbatere publică au fost între
prinse în judeţul Sibiu şi sub egida 
Frontului Unităţii Socialiste. La clu
bul „7 Noiembrie“, din Sibiu, de e- 
xemplu, s-a inaugurat un lectorat per
manent unde, periodic, juriştii explică 
diferite texte de lege de larg inte
res cetăţenesc, iar în municipiul Me
diaş s-au iniţiat consultări la centrele 
de documentare şi informare care au 
luat fiinţă în diferite zone ale ora
şului. în aceeaşi idee, „Buletinul de
putatului“, editat de Consiliul popular 
al municipiului Mediaş, este axat pe 
explicarea diferitelor texte de lege.

Instituţiile cu profil juridic — in
stanţele judecătoreşti, organele de pro
curatură, de miliţie etc. — şi-au in
tensificat munca de popularizare a le
gislaţiei. Judecarea proceselor de 
către instanţele judecătoreşti în ca
drul colectivelor din care face parte 
făptuitorul este una din formele de 
prevenire care s-a dovedit in practică 
deosebit de eficientă. De asemenea, 
s-a dublat numărul hotârîrilor defini
tive prelucrate in colectivele de mun
că !n cadrul cărora s-a produs £ap*a, 
precum şi sesizarea unor deficienţe 
organizatorice din activitatea unor u- 
nităţi — forme Ia fel de utile.

Dacă acestea sínt doar cîteva din 
formele şi activităţile de popularizare 
a legislaţiei în judeţul Sibiu şi dacă 
ar trebui să facem un bilanţ la un an 
de la apariţia acestui act normativ, 
acesta nu ar putea fi decît pozitiv.

Nu pot trece, însă, neobservate şi 
unele deficienţe pe această linie. Da
că revine fiecărui consiliu popular co
munal datoria să organizeze adunări 
cu populaţia în fiecare trimestru, la 
care juristul desemnat să facă prelu
crări de legi, acest lucru nu s-a făcut 
decît sporadic. Nu este mai puţin a- 
devăraf că nici juriştii desemnaţi nu 
au depus stăruinţă şi iniţiativă proprie 
In acest sens.

Considerăm util, acum, la început 
de an, să reamintim faptul că activi
tăţile consacrate cunoaşterii legislaţiei 
socialiste sínt o obligaţie pentru foru
rile menţionate, că asemenea iniţiative 
cum sínt cele amintite de noi nu e- 
puizează gama posibilităţilor şi, mai 
ales, că asemenea preocupări trebuie 
să fie permanente, ferite de pericolul 
campanizării.

DUMITRU BUCUR 
Judecător

Cu ee priorităţi 
vă confruntă planul...

(Urmare din pag. I)

da dificultăţi, dar nici na na În
doim că vom găsi pe parcurs ao- 
luţii care să asigur# îndeplinirea 
exemplară a planului şi angaja
mentelor de către colectivul 
nostru de muncă.

Ing. ELENA JUKCA, directoa
rea fabrldl .Victoria* Sibiu.

în prima zî de lucru din an, 
colectivul de conducere al fabricii 
noastre a-a Întrunit !ntr-o con
sfătuire care a dezbătut problema 
cea mai arzătoare pentru noi în 
etapa actuală — creşterea capa
cităţilor de producţie şi reaşeza
rea fluxului tehnologic. La modul 
cel mai concret, este vorba de 
realizarea încă din primul tri
mestru al anului a cîtorva uti
laje de bază care vor facilita, 
după calculele noastre, obţinerea 
unei producţii suplimentare în 
valoare de 10 milioane iei pînă 
la sfirşitul lui '73. Ce înseamnă 
aceasta în cadrul eforturilor mari 
pe care Ie desfăşurăm pentru 
aducerea cincinalului nostru la 
„cota" la care s-a angajat jude
ţul, este lesne de Înţeles.

Dificultăţile în rezolvarea aces. 
tei probleme constau in faptul 
că dispunem In atelierul de auto- 
dotare de forţă de muncă insufi
cientă, iar colaborarea cu terţi 
riscă să ducă la tergiversări. So
luţia pe care o preconizăm este 
de a se trece la munca în acord 
global in atelierul nostru, ceea 
ce ne-ar permite să folosim la 
parametrii maximi priceperea şi 
experienţa oamenilor de care dis. 
punem.

Menţionez ca pe un lucru dă
tător de bune speranţe faptul că 
dispunem în prezent de întreaga 
documentaţie tehnică necesară, 
iar în cadrul lucrărilor propriu- 
zxse, faptul că vom executa în 
paralel amenajările de spaţii pro
ductive şi noile utilaje.

Ing. DUMITRU BUSUIOC, di
rectorul întreprinderii FLARO Si
biu.

Care este problema de cea mai 
mare însemnătate pentru noi? 
înainte de a vă de un răspuns 
propriu-zis am să vă spun că 
astăzi (n.n. !n 3 ianuarie) ducem 
lipsă de bachelită şi polietilenă 
pentru flori. Răspunsul este deci

oşor de dedus» problema nr. t 
pentru noi va continua să ile 
aprovizionarea cu materii prime. 
Repartizarea unor cote de mate
riale sub nivelul planului, indis
ciplina contractuală a unor fur
nizori ne creează dificultăţi im
portante. Ce preconizăm? Pe de 
o parte, să ne concentrăm în con
tinuare efortul In vederea redu
cerii consumurilor specifice. Un 
mare număr din produsele noastre 
au fost supuse unui sever proces 
de diminuare a greutăţii şi acţiu
nea va continua in perioada ur- - 
mătoare. Rezultate bune vom ob
ţine şi prin utilizarea pe scară 
largă a deşeurilor din metal şi 
mase plastice. De altfel, am sta
bilit în întreprindere un plan 
concret prin care urmărim reali
zarea în anul 1973 a unei pro
ducţii suplimentare în valoare 
de 35 milioane lei, pe cît posi
bil fără cote suplimentare de ma
terie primă.

într-un alt plan al oreocupări- 
lor noastre, se situează efortu
rile pentru optimizarea relaţiilor 
cu furnizorii noştri. Dispunem de 
majoritatea repartiţiilor şi vom 
trata sistematic cu ei în vederea 
întronării unei discipline ferme 
în livrări, fără de care este im- 
posbilă o producţie ritmică, efi
cientă.

Ing. VASILE VASÚ, directorul 
Uzinei mecanice Sibiu.

Planul pe 1973 ridică in faţa 
colectivului nostru de muncă trei 
probleme deosebite, date fiind 
creşterile masive pe care le în
registrăm la toţi indicatorii eco
nomici.

1. îmbunătăţirea organizării 
muncii in unele compartimente 
ale uzinei. Măsurile acestea ău 
fost deja gîndite, elaborate şi se 
vor aplica încă în prima decadă 
a lui ianuarie. Aş menţiona, de 
pildă, întărirea secţiei de pre
lucrări mecanice cu personal teh
nic în vederea asigurării decala
jului optim intre prelucrări şi 
montaj.

2. Realizarea în uzină a unei 
părţi din construcţiile metalice 
pentru batiuri.

3. Formarea unui nucleu pen
tru execuţia In uzină a cilindri
lor hidraulici.

Ultimele două măsuri sint me
nite să asigure ritmicitatea pro

ducţiei In uzină pînă către mijlo
cul lui 1973, clnd considerăm că 
cele 2 Întreprinderi cu care am 
stabilit recent colaborări (I.I.L. 
Orăştie şi, respectiv, I.I.L. Tg. 
Jiu) îşi vor fi pus pe deplin la 
punct fabricaţia batiurilor şi ci
lindrilor pentru noile noastre 
produse.

Ing. ŞTEFAN ADAM, directorul 
Întreprinderii „Libertatea" Sibiu.

Pe fondul rezultatelor bune ob
ţinute In 1972, am abordat noul 
an cu hotărirea de a lichida ne
ajunsurile care au mai împiedicat 
valorificarea deplină a potenţia
lului nostru productiv. Aş putea 
să vă vorbesc nu despre o pro
blemă prioritară, ci despre cîteva 
probleme de acest fel aflate pe 
agenda lui '73, probleme care 
într-o înşiruire întîmplătoare ar 
fi: folosirea intensivă a maşinilor 
şi utilajelor, asigurarea ritmici
tăţii în aprovizionare, reducerea 
consumurilor specifics, îmbunătă
ţirea calităţii, perfecţionarea siste
mului informaţional şi pregătirea 
pentru introducerea calculatoare
lor.

Ne-am angajat să realizăm cin
cinalul în 4 ani şi cinci luni. 
Prin prisma răspunderilor pe 
care ni le-am asumat socotim ho- 
tărîtoare rezolvarea Problemelor 
de flux, de utilaje pînă la sfîr- 
şitul primului trimestru din acest 
an. Dificultăţile acestea nu s-au 
ivit întimplător, ci sínt conse
cinţa firească a marii dezvoltări 
spre care tinde producţia uzinei. 
V-aş pomeni doar faptul că pla
nul pe anul 1973 este cu aproape 
1 milion de m p ţesături mai mare 
decit prevederile proiectului, iar 
sortimentul a fost fundamental 
schimbat datorită solicitărilor di
verse ale pietii interne şi ex
terne. Aşa stînd lucrurile, lichi
darea strangulărilor din flux prin 
completarea cu cîteva utilaje 
este absolut necesară şi priori
tară, dacă vreţi. Ne exprimăm 
convingerea că, prin sprijinul 
centralei, cu eforturile noastre, 
vor fi depăşite şi aceste probleme 
încă din prima pătrime a anului 
în vederea concentrării tuturor 
rezervelor noastre către un sin
gur ţel: înfăptuirea angajamentu
lui asumat.

Funeraliile tovarăşului 
Petre Borilă

Joi, au avut loc funeraliile tovară- al P.C.R., ai Consiliului de Stat şl
şului Petre Borilă, vechi militant al 
mişcării muncitoreşti revoluţionare, 
activist de frunte al partidului şi 
statului nostru socialist, luptător de
votat pentru cauza socialismului, pen
tru întărirea şi înflorirea patriei, 
care a fost vreme îndelungată mem
bru al Biroului Politic, al Comitetu
lui Executiv al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, mem
bru al Consiliului de Stat, vicepre
şedinte şi prim-vicepreşedinte al Con
siliului de Miniştri.

In jurul catafalcului, aşezat în ho
lul Palatului Marii Adunări Naţio
nale, au fost depuse coroane de fiori 
din partea Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român,, Consi
liului de Stat şi Consiliului de Mi
niştri, Consiliului Central al Uniunii 
Generale a Sindicatelor din România, 
Comitetului Centrai al Uniunii Tine
retului Comunist, Comitetului muni
cipal Bucureşti al P.C.R. şi Comite
tului Executiv al Consiliului popular 
al municipiului Bucureşti, Comitetu
lui foştilor luptători antifascişti etc.

In cursul dimineţii, numeroşi ce
tăţeni au venit la catafalc spre a 
aduce un ultim omagiu defunctului.

In faţa catafalcului au păstrat un 
moment de reculegere tovarăşii Emil 
Bodnaraş, membru ai Comitetului 
Executiv, al Prezidiului Permanent ai 
C.C. al P.C.R., vicepreşedinte al Con
siliului de Stat, Virgil Trofin, mem
bru al Comitetului Executiv, al Pre
zidiului Permanent al C.C. al P.C.R., 
vicepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri.

Din ultimele gărzi au făcut parte 
tovarăşii Leonte Răutu, membru al 
Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R, 
Gheorghe Stoica, membru al Comi
tetului Executiv al C.C. al P.C.R., 
membru al Consiliului de Stat, Du
mitru Coliu, membru al C.C. ai P.C.R., 
Constantin Pîrvulescu, vechi militant 
al mişcării muncitoreşti din ţara 
noastră.

Conducătorii de partid şi de stat 
au prezentat condoleanţe familiei ce
lui dispărut.

Au fost de faţă şi au prezentat con
doleanţe familiei, V. I. Drozdenko, am
basadorul Uniunii Sovietice, Spas Gos- 
podov, ambasadorul Republicii Popu
lare Bulgaria, şi Domokos Vekas, în
sărcinatul cu afaceri ad-interim al 
Republicii Populare Ungare la Bucu
reşti, precum şi vechi militanţi ai 
Partidului Comunist din Spania.

La mitingul de doliu care a avut 
loc pe platoul din faţa Palatului 
M.A.N. au luat parte membri ai C.C.

ai guvernului, deputaţi, vechi mili
tanţi ai mişcării muncitoreşti din ţara 
noastră, reprezentanţi ai unor insti
tuţii centrale organizaţii de masă şi 
obşteşti oameni ai muncii din Capi
tală.

In numele Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, al Con
siliului de Stat şi al Consiliului da 
Miniştri ale Republicii Socialiste Ro
mânia, a luat cuvîntul tovarăşul 
Gheorghe Stoica, care a spus: Parti
dul Comunist Român, poporul, pierd 
In tovarăşul Petre Borilă un om care 
şi-a închinat întreaga sa viaţă sluji
rii cu devotament a idealurilor da 
libertate şi dreptate socială, de pro
gres, un luptător consecvent pentru 
cauza socialismului şi comunismului.

Tovarăşul Petre Borilă s-a integrat 
de tinăr în mişcarea muncitorească, 
devenind încă din anul 1922 membru 
al partidului nostru comunist. Aici, în 
focul aprig al luptei de clasă, în în
fruntarea cu burghezia şi moşierimea, 
s-a format şi s-a afirmat ca un mili
tant înflăcărat, a cărui voinţă de 
luptă pentru triumful idealurilor no
bile ale socialismului n-a putut să fie 
înfrîntă de prigoana poliţienească din 
România şi din alte ţări.

Tovarăşul Petre Rorilă a luptat în 
brigăzile internaţionale din Spania şi 
a îndeplinit o serie de misiuni cu ca
racter politic şi militar in timpul celui 
de-al doilea război mondial şi a par
ticipat activ pe frontul antihitlerist, 
primind numeroase distincţii pentru 
faptele sale de arme. Am lucrat îm
preună şi după 23 August 1944, în or
gane de conducere ale partidului şi 
statului. întotdeauna el a făcut dova
da unui comunist înflăcărat, hotărît, 
muncind cu pasiune pentru a fi la 
înălţimea sarcinilor şi răspunderilor 
Încredinţate.

A vorbit, apoi, tovarăşul Nicolas 
Guină, membru al C.C. al P.C R., pre
şedintele Comitetului foştilor luptători 
antifascişti.

Mitingul de doliu ia sfirşit. Carul 
mortuar, însoţit de conducătorii da 
partid şi de stat prezenţi la ceremo
nie, de membrii familiei defunctului, 
de numeroşi cetăţeni se îndreaptă spre 
Monumentul eroilor luptei pentru li
bertatea poporului şi a patriei, pentru 
socialism. Aici, o gardă militară pre
zintă onorul. Este intonată „Interna
ţionala". Se trag salve de arme. Du
pă un moment de reculegere, sicriul 
cu corpul neînsufleţit al tovarăşului 
Petre Borilă este coborît îs criptă.

(Agerpres)
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îndeplinirea exem 
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de producţie

întreprinderea poligrafică Sibiu. 
Tinerii fotograii oisset, loan Mer- 
ca, Constantin Cernuşcă şi Nico- 
lae Almaş lucrînd la modernul a- 
parat de mărit cu care a fost do
tat sectorul

Foto: GH. LAZAROIU

Pentru a stîrpi incendiile trebuie 
stîrpite neglijenţa şi nepăsarea î

în ultimele zile, neglijenta, nepă
sarea şi neatenţia unor cetăţeni au 
dus la apariţia unor incendii care 
au Ia bază cauze ce nu sínt speci
fice anotimpului, în care ne aflăm.

încălcîndu-se cele mai elementare 
reguli de prevenire a incendiului, 
din cenuşarul locomotivei cu aburi 
de Ia trenul personal 2010 au fost 
aruncaţi cărbuni aprinşi pe calea fe
rată, de Ia care s-au aprins iarba 
uscată, frunzişul şi martoanele din 
pădurea situată in apropierea punc
tului numit „Valea Fratelui“ — Rîul 
Vadului. Pentru stingerea acestui in
cendiu au fost mobilizate 'ormatiile 
civile de pompieri din gărzile pa
triotice ale comunelor Tălmaciu, 
Turnu Roşu, Racovita, oraşul Cisnă- 
die şi alte localităţi, militari din 
garnizoanele Sibiu şi Rîmnicu Vil- 
cea, ofiţeri, subofiţeri şi militari în 
termen din Grupul de pompieri al 
judeţului Sibiu, care au depus efor
turi susţinute aproape 36 ore în 
lupta cu focul, vîntul puternic şi 
rece, cu stîncile abrupte şi întune
ricul nopţii din 1 spre 2 ianuarie 
a.c.

Mai mult decit neglijentă apre
ciem fapta ciobanului care în ziua 
de 21 decembrie 1972 a aprins litiera 
în pădurea situată pe teritoriul co
munei Sălişte — Sibiel, precum şi a 
celor care au aprins iarba uscată ta 
punctul numit „Muchia Neamţului" 
pe teritoriul comunei Sadu în ziua 
de 2 ianuarie.

In ambele cazuri s-au concentrat 
forţe apreciabile din localităţile 
apropiate, unităţile militare din Si
biu şi întregul efectiv al Grupului 
judeţean de pompieri.

Minorul Stoica Pintea, de 12 ani, 
aflîndu-se cu oile pe cimp, a făcut 
foc lingă şira de fin a C.A.P Blăjel 
— Romaneşti pe care a incendiat-o. 
Răspunde de fapta acestui minor 
tutorele său care nu i-a atras aten
ţia şi nu l-a supravegheat.

La 7 ani ai săi, Ionel Armeneanu 
din satul Velţ, comuna Bazna, sie- 
fiind supravegheat de către părinţi, 
în ziua de 2 ianuarie a.c. a incen
diat şura din gospodăria părintească.

Cine trebuia să-l supravegheze pe 
Isidon Ion de 53 de ani, din comuna 
Arpaşu de Jos, care, flîndu-se în 
stare de ebrietate, în noaptea de 1 
spre 2 ianuarie si-a dat foc la casă?

Nepăsare în folosirea focului au 
dovedit şi cetăţenii care au aprins, 
intenţionat, iarba uscată pe terito
riile situate în apropierea pădurilor 
şi viitor, în zilele de unu şi doi ia
nuarie, pe teritoriul comunelor Ar
paşu de Jos, Roşia, Şeica Mare şi 
altele.

Faptele prezentate puteau avea 
urmări şi mai grave pentru econo
mia judeţului nostru, pentru viata 
oamenilor şi avutul cetăţenilor, dacă 
foimatiile civile de pompieri, cetă
ţenii nu ar fi răspuns prompt la 
chemările organelor de stat jude
ţene, orăşeneşti şi comunale.

Din statistica incendiilor anului 
trecut rezultă că în lunile ianuarie 
şi februarie, caracterizate prin tem
peraturi scăzute, vînt puternic, lip
site de precipitaţii, izbucnesc ceia 
mai multe incendii avînd la bază ne
glijenta, nepăsarea şi neatenţia în 
folosirea focului.

In scopul apărării vieţii şi bunu
rilor materiale împotriva incendiilor, 
se cere din partea fiecăruia să sa 
acorde toată atenţia folosirii focu
lui pentru arderea gunoaielor, ier
burilor şi frunzişului, solicitîndu-se 
acordul consiliilor populare.

Din partea părinţilor şi educatori
lor se cere să se acorde mai multă 
atenţie supravegherii copiilor; să nu 
fie lăsaţi singuri in casă in timp 
ce arde focul în sobe sau există 
aparate electrice în funcţiune.

Să se evite folosirea instalaţiilor 
de încălzit sau iluminat improvizata 
sau cu defecte, tn cele mai frec
vente cazuri, acestea au lăsat urme 
tragice în unele familii, aşa cum s-a 
petrecut în comunele Cristian, 
Axente Sever, Miercurea Sibiului 
şi altele.

Fiecare cetăţean este dator şl 
obligat să respecte întocmai reco
mandările ce Ie fac membrii forma
ţiilor civile de pompieri cu prilejul 
controlului la gospodăriile cetăţe
neşti!

Maior SANDU GUNICA

(Qtm«e dia pag. !)
torului zootehnic, urmărindu-se des
coperirea mijloacelor necesare înde
plinirii exemplare a sarcinilor asu
mate pentru acest an. Toate obiecti
vele prevăzute pentru dezvoltarea 
zootehniei — adăposturi, bucătării 
furaje, alimentări cu apă, moderni
zarea căilor de acces etc. — să fie 
construite pînă la 15 mai 1973, des- 
tinînd fonduri de investiţii în acest 
«ens.

In sectorul vegetal să se efectueze 
o amplasare judicioasă a culturilor. 
Toate culturile furajere să fie am
plasate cît mai aproape de sectoarele 
zootehnice, iar cele de volum mare 
— sfeclă de zahăr, cartofi ş.a. — să 
fie amplasate cît mai aproape de 
principalele căi de acces, urmărin
du-se evitarea cheltuielilor neecono- 
micoase. Pentru ridicarea eficienţei 
economice a activităţilor să se pună 
accent deosebit pe modernizarea pro
ceselor tehnologice, în  acest sens, 
să se extindă erbicidarea culturilor 
şi mecanizarea lucrărilor agrotehni
ce. Se recomandă mai ales erbicida
rea porumbului pentru boabe, a car
tofilor de toamnă ş.a., unde consu
mul de muncă manuală la hectarul 
de cultură şi pe tona de produse este 
încă mare-

De o deosebită importanţă pentru 
sporirea veniturilor băneşti este or
ganizarea temeinică a activităţilor 
industriale şi de prestări de servicii, 
«ptiuni ce urmăresc folosirea mai bu

nă a forţei de muncă, mobilizarea în 
circuitul productiv a unor resurse in
terne nevalorificate pînă în prezent.

în fiecare cooperativă agricolă să 
se militeze activ pentru îndepli
nirea şi depăşirea indicatorilor planu
lui anual de producţie, să se depis
teze toate căile şi mijloacele pentru 
sporirea producţiei vegetale şi ani
maliere, pentru realizarea unor veni
turi cît mai mari, urmărindu-se con
solidarea economică a tuturor sectoa
relor de producţie, creşterea bună
stării ţăranilor cooperatori, sporirea 
aportului agriculturii cooperatiste ia 
realizările de ansamblu ale socie
tăţii noastre socialiste în plin avînt 
al dezvoltării.

La dezbaterea problemelor legate 
de realizarea producţiei agricole tre
buie să participe cît mai mulţi coo
peratori care să-şi exprime deschis 
părerea despre modul cum s-a mun
cit în anul trecut şi să facă propu
neri concrete vizînd îmbunătăţirea 
activităţii !n sectoarele în care lu
crează.

Şefii de ferme, şefii de echipe, bri
gadierii, cooperatorii si mecanizato
rii trebuie să împărtăşească adunării 
generale din experienţa lor, pentru 
ca prin eforturile reunite ale tutu
rora activitatea de producţie în a- 
nul acesta să cunoască o îmbunătăţi
re substanţială

Pe lingă dezbaterea problemelor 
de realizare a producţiei agricole, a- 
dunările generale din uneia coope
rative agricole sínt chemate să alea

gă noi organe de conducere. în  con
siliile de conducere, comisiile d« 
revizie şi judecată trebuie să fie a- 
leşi oameni competenţi, cinstiţi şi 
harnici, care să prezinte garanţia în
deplinirii exemplare a mandatului 
de mare responsabilitate încredinţat.

Noile organe ale conducerii execu
tive care vor fi alese au sarcini de 
mare responsabilitate în actuala e- 
tapă a dezvoltării agriculturii coo
peratiste. Acesta este un motiv în 
plus de sporire a exigenţei adunării 
generale în privinţa încredinţării 
mandatului de conducere. Cei aleşi 
trebuie să fie cel mai buni fii ai ob
ştii, oameni care au dovedit, prin- 
tr-o activitate practică îndelungată, 
o competenţă sporită tn rezolvarea 
problemelor, maturitate politică în 
munca cu oamenii, o cinste ireproşa
bilă în gestionarea averii obşteşti, în 
comportamentul social şi o hărnicie 
deosebită.

în felul acesta adunările generale 
ale cooperatorilor Îşi vor îndeplini 
importanta lor misiune, vor contri
bui la creşterea maturităţii politice a 
ţărănimii cooperatiste. Toate acestea 
constituie premise sigure pentru în
deplinirea exemplară a sarcinilor de 
producţie pe anul 1973, pentru conso
lidarea bunelor rezultate obţinute 
pînă acum în agricultura cooperatis
tă pe linia sporirii considerabile a 
producţiilor vegetale şl animaliere, 
a creşterii veniturilor ţărănimii coo
peratiste, pentru aplicarea neabătută 
a politicii agrare a partidului nostru.

principal factor de educaţie
(Urmare din pag. I)

Procesul de înnoire a invăţămin- 
tului, determinat de revoluţia 
ştiinţifică tehnică-contemporană, 
sarcinile tot mai complexe pe care 
trebuie să le îndeplinească şcoala 
impun aşezarea în continuare a în
tregului proces de învăţămint pe 
principii şi soluţii moderne, care 
să asigure o maximă eficienţă in
struirii şi educării tinerei generalii. 
Edificator în acest sens este în
suşi exemplul pe care ni-1 oferă 
anul şcolar 1972—1973.

Dacă pînă nu de mult tnvăţă- 
mîntul preşcolar era apreciat mái 
mult ca un sprijin pe care socie
tara 11 acordă mamelor încadrate 
în muncă, astăzi, dată fiind impor
tanţa sa hotărîtoare in formarea 
personalităţii omului, a fost aşezat 
pe noi baze, mai temeinice. Unele 
cercetări recente, pe plan interna
ţional au ajuns la concluzia că 40 
la sută din inteligenţa adultului se 
dezvoltă pînă la vîrsta de 4 ani, 
30 la sută intre 4 şi 8 ani şi nu
mai 30 Ia sută ulterior. Ca atare, 
In acest an şcolar reţeaua grădini
ţelor de copii a crescut, în ţara 
noastră, cu 1118 unităţi, iar numă
rul copiilor cuprinşi tn unităţile 
preşcolare a sporit cu 84 000 faţă 
de anlul precedent. Tendinţa care

tru stimularea invăţămintuiui pre
şcolar, îşi va găsi expresie, în Ro
mânia, în generalizarea acestui 
grad de învăţămint, proces care 
urmează să fie încheiat în anul 
1980.

Una dintre remarcabilele reali
zări ale politicii partidului în do
meniul învăţămintului este prelun
girea duratei învăţămintului de 
10 ani. Pînă acum şcoala obligato
rie de zece ani a dat două promo
ţii de absolvenţi. Actualmente, în- 
văţămîntul de zece ani funcţionea
ză cu toate clasele şi reuneşte pes
te 2 800 000 de elevi. De fapt, a- 
proape întregul tineret de vîrstă 
şcolară este cuprins într-o formă 
de învăţămint de 10 ani. După cum 
este cunoscut, şcoala generală de 
10 ani urmăreşte să asigure tutu
ror tinerilor o cultură generală 
mai dezvoltată, in comparaţie cu 
cea dobîndită în cadrul şcolii de 
8 ani şi, în acelaşi timp, o pregă
tire tehnico-productivă pentru o- 
rientarea profesională a elevilor şi 
calificarea lor ulterioară prin şcoa
la profesională sau la locul de 
muncă.

Un moment important în orien
tarea spre practică i-au constituit 
măsurile prevăzute în hotărîrea Se
cretariatului C.C. al P.C.R. din au>

atelierelor şcoală. Aceste măsuri 
s-au concretizat în construirea a 
12 000 ateliere şcolare, în dotarea 
şcolilor cu 5 500 de loturi agricole, 
în organizarea a 1 742 de gospodă
rii agricole didactice pe principiul 
funcţional al fermelor şi al coope
rativelor agricole de producţie.

Ca urmare a sarcinilor ce revin 
şcolii de a-i pregăti pe tineri ast
fel ca aceştia să se poată inte
gra într-o activitate practică, utilă 
societăţii, şi în cazul cînd nu-şi 
continuă studiile, s-au iuat măsuri 
ca timpul afectat instruirii tehnico- 
productive a elevilor să sporească 
la două zile pe săptămînă. De a- 
semenea, pentru accentuarea pre
gătirii tehnice, în acest an şcolar 
se introduce la clasa a IX-a stu
diul organelor de maşini, cu apli
caţii pe automobil şi tractor, pre
cum şi învăţarea conducerii aces
tora. In felul acesta, pregătirea 
tehnico-productivă a elevilor din 
clasele IX—X reprezintă 50 la su
tă din timpul de pregătire afectiv 
săptămînal, faţă de 30 ia sută în 
anui şcolar trecut.

Ia ultimii doi-trei ani modificări 
importante s-au produs şi Sn struc
tura învăţămintului liceal. In pri
mul rind este vorha de creşterea 
ponderii liceelor de specialitate,

rea mai accentuată a acestui învă- 
ţămînt. Se prevede ca în anul 1975 
numărul liceelor de specialitate să 
devină preponderent. De asemenea, 
îmbunătăţirile aduse planurilor de 
învăţămint, programelor şi manua
lelor şcolare trebuie considerate ca 
o nouă treaptă a procesului de per
fecţionare şi modernizare în care 
se află angajat învăţămtntul nos
tru de toate gradele.

In domeniul învăţămintului su
perior trebuie semnalat, că în dez
voltarea şi modernizarea bazei teh- 
nico-materiale, o mare importanţă 
se acordă înfăptuirii unei legături 
organice între învăţămint* produc
ţie şi cercetare. In acelaşi context, 
al noii orientări imprimate învă- 
ţâmîntului superior, se înscrie şi 
învăţămîntul seral de subingineri, 
organizat pe lingă marile întreprin
deri, pentru muncitori, maiştri şi 
tehnicieni care lucrează efectiv în 
producţie. Totodată, ridicarea com
petenţei personalului cu studii su
perioare face parte integrantă din 
sistemul naţional de perfecţionare 
a pregătirii profesionale a lucrăto
rilor din unităţile socialiste. Prin 
instituirea acestor norme de studiu 
post-şcolar, de largă posibilitate. 
Republica Socialistă România a 
devenit una dintre primele ţări ca
re păşeşte hotărît pe calea educa-f, ae greul prcteaoni. venairava c«£c ci cuaiwt-uuj «i u.n au- punueru liceelor ae speciaiitaie, re păşeşte hotărît pe oalea educa- î

se manifestă pe plan general, pen- gust 1971, referitoare la înfiinţarea iar în al doilea rînd de diversifica- ţiei permanente.
í. á
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Atacuri ale for
ţelor patriotice 

cam bodgiene
Pnom Penh 4 (Agerpres). — In di

mineaţa zilei de 4 ianuarie, forţele 
■patriotice cambodgiene au îansat un 
puternic atac cu rachete împotriva 
aeroportului din Pnom Penh, provo
când forţelor lonnoliste pierderi în 
oameni şi materiale de luptă.

Desfăşurind în continuare ofensi
vii începută în ajunul Anului Nou, 
patriotă cambodgieni au cucerit două 
noi poziţii ale forţelor regimului de 
la Pnom Penh, situate la 1" şi, res
pectiv, 27 kilometri Ia şud de acest 
oraş. Un alt important succes al for
ţelor patriotice, care au atacat de la 
începutul acestei ofensive peste 20 
de poziţii inamice sitdate pe un 
‘ront de 65 de kilometri între Pnom 

' Penh şi capitala provincială Takeo, 
!-a constituit pătrunderea unor deta
şamente de patrioţi în oraşul de im
portanţă strategică Tram Khnar, si
tuat ta circa 40 de kilometri de Pnom 
Penii, , pe o importantă cale rutieră. 
In acest centru, patriotă au angajat 
lupte violente cu unităţile lonnoliste, 
silind o parte dintre acestea să se 
retragă din oraş şi să ocupe poziţii 
defensive în lungul şoselei dintre 
Tram Khnar si capitală.

In te rv iu l m in is tru lu i 
de  e x te rn e  al T u rc ie i 

a c o rd a t  z ia ru lu i 
„D aily  N e w s“

Ankara 4 (Agerpres). — In cadrul 
anui interviu acordat ziarului brita
nic „Daily News“, ministrul afaceri
lor extern« al Turciei, Haluk Bayul- 
ken, a declarat că negocierile dintre 
reprezentantă comunităţilor turcă şi 
greacă din Cipru, care se găseau în 
impas Ia sflrşitiil anului 1971, au 
fost reactivate în 1972, ca urmare a 
eforturilor întreprinse în cadrul 
O.N.U. de secretarul general Kurt 
Waldheim şi se găsesc în prezent 
într-o „fază nouă“.

Şeful diplomaţiei turce a precizat 
■ :ă experţi în drept constituţional din 
Turcia şi Grecia analizează în pre
zent cauzele şi natura punctelor de 
acord şi dezacord relevate în ca
drul convorbirilor intercomunitare 
din Cipru, informează agenţi. France 
Presse.

Manifestări prilejuite de 
apropiata vizită in Pakistan a 
tovarăşului NicolaCeausescu

Rawalpindi 4 — Trimisul special 
Agerpres, Ion Puţinelu, transmite: In 
cadrul manifestărilor prilejuite de a- 
niversarea republicii şi de apropiata 
vizită în Pakistan, a preşedintelui 
Consiliului de Stat a! Republică So
cialiste România, Nicolae Ceauşescu, 
Ia Universitatea din Islamabad a fost 
deschisa expoziţia de fotografii .Ima
gini din România".

Prorectorul universităţii, d-na dr. 
K. F. Yusuf, a mulţumit pentru pri
lejul oferit studenţilor şi corpului di
dactic de a face cunoştinţă, prin in
termediul imagină fotografice, cu 
realizări ale poporului nostru în. anii 
republicii, cu siluetele zvelte ale u- 
nor obiective economice şi edifică

Citt± Şedinţa plenară 
a Conferinţei cvadri- 
partite in problema 

Vietnamului
Parts 4 (Agerpres). — La Paris a 

avut loc, joi, cea de-a 172-a şedinţă 
plenară din cadrul Conferinţei cva- 
dripartite în problema Vietnamului.

Cu acest prilej, Nguyen Minh Vy, 
adjunct al şefului delegaţiei R. D. 
Vietnam la conferinţă, a arătat că 
Statele Unite trebuie să negocieze în 
mod serios şi să semneze fără întîr- 
ziere acordul încheiat la 20 octom
brie, să înceteze total bombardamen
tele împotriva R. D. Vietnam şi mi
narea porturilor tării.

Vorbind în numele delegaţiei Gu
vernului Revoluţionar Provizoriu al 
Republică Vietnamului de Sud, Dinh 
Ba Thî, locţiitor al conducătorului de
legaţiei, a relevat că „poporul vietna- 
mez va demonstra ca politica de ne
gocieri de. pe poziţii de forţă este 
sortită eşecului“. EI a cerut Statelor 
Unite să semneze acordul privind în
cetarea războiului şi restabilirea pă
cii în Vietnam, asupra Căruia s-a 
convenit în octombrie 1972 şi care 
reprezintă o soluţie justă şi accept 
tabilă pentru toate părţile.

Următoarea şedinţă plenară a con
ferinţei cvadripartite este programată 
pentru 11 ianuarie a.c.

Tot joi, a avut loc la Paris o nouă 
întîtnire a experţilor delegaţiilor 
R. D. Vietnâfn şi S.U.A. la conferinţa 
în  problema Vietnamului. ■■

socîal-culturale, cu frumuseţea pei
sajului românesc.

După ce a mulţumit pentru cuvin
tele de apreciere rostite ia adresa 
ţâră şi poporului nostru, ambasado
rul României în Pakistan, Mălai Mâ- 
gheru, a înfăţişat pe scurt drumul 
străbătut de ţara noastră în cei 25 
de ani de republică.

Un interviu ai preşedintelui 
Pakistanului

Rawalpindi 4 — Trimisul special 
Agerpres, Ion Puţinelu, transmite» 
Intr-un interviu acordat revistei 
„Newsweek“, preşedintele Pakistanu
lui, Aii Bhutto, a declarat că tara sa 
doreşte să aibă cele mai bune rela
ţii cu India, relată care trebuie să 
se bazeze pe prietenie şi care trebuie 
să excludă folosirea forţei. Cele două 
ţări — a menţionat preşedintele Pa
kistanului — au de jucat un impor
tant rol constructiv în zona sudică 
a continentului asiatic, precum şi

Sn viaţa internaţională te general.
In acelaşi sens s-a pronunţat îi 

ministrul pentru problemele minori
tăţilor şi turismului, Raja Tridiv 
Roy, într-o declaraţie făcută ziarişti
lor în localitatea Lahore. E! a relevat 
că „Pakistanul doreşte să trăiască în 
buna vecinătate cu India, fiecare stat 
respectînd suveranitatea. celuilalt. 
Spiritul acordului de la Simla şi bu
nele relaţii dintre vecini pot fi îm
bunătăţite si întărite", * declarat 
ministrul pakistanez.

Legea financiară a Algeriei pe anuî’73 
prezentată de Ismail Mahrong

Alger 5 — Corespondentul Ager
pres, Constantin Benga, transmite: 
Ministrul algériait al finanţelor, Is
mail Mahroiig, a prezentat, în ca
drul unei conferinţe de presă, Legea 
financiară a Algeriei pe anul 1973, 
semnată de preşedintele Houari Bou- 
mediene la 29 decembrie 1972.

Potrivit legii, investiţiile algeriene ’ 
pe anul în Curs se ridică la 12 mi
liarde dinari, urmînd a fi continuate 
eforturile îndreptate spre dezvoltarea 
economică, progresul tehnic, asigura
rea progresului social şt cultural al 
populaţiei tării. Totodată, legea pre
vede introducerea unor noi tarife va
male mai scăzute, abolirea preferin
ţelor vamale acordate piuă în pre
zent pentru importurile provenind din 
ţările membre ale C.E.E. şi institui-- 
rea unui cod vamal, prin care să fie :

acordat un tratament egal mărfurilor 
tuturor partenerilor comerciali ai Al
geriei. „De acum înainte, a subli
niat ministrul finanţelor, tariful va
mal algerian nu va mai comporta de
cit o singură coloană de taxe, numi
te de drept comun, care vor ti a- 
plicate bunurilor tuturor partenerilor 
comerciali ai Algeriei, în aşa fel in
cit aceştia să fie puşi pe picior de 
strictă egalitate tarifară“.

In context, Ismail Mahroug a re
levat că Algeria va putea, ca şi plnă 
acum, să acorde anumite preferinţe 
vamale unor ţări sau grupuri de ţări 
pe bază de reciprocitate. în  rindul 
acestora, a spus el, vor putea figura 
şi ţări membre ale C.E.E., care vor 
asigura, ia rîndul lor, avantaje spe

c ia le  Algeriei.

in lumea capitalului
Roma 4 (Agerpres). — Aproxima

ta 25 000 ds'muncitori ai întreprin
derilor din regiunea piemonteză ale 
nareluî concern chimic italian „Mon- 
edison.“ au intrat în grevă, în senin 

ie  protest împotriva intenţiei admi- 
îistraţiei concernului de a concedia 
rirca 6 000 de lucrători, Intr-o în
cercare de a depăşi, pe socoteala 
lamenîior muncii, fenomenele laten
te de criză care se manifestă, în ul
tima vreme, în activitatea firmei.

Bruxelles 4 (Agerpres). — Cei a- 
proximativ 1200 de salariaţi ai cen
trului comunitar de cercetări nuclea
re din localitatea belgiană Mol au 
Început marti o grevă pe o perioadă 
nelimitată. Greviştii — în majorita
te oameni de ştiinţă din ţările mem
bre ale Pieţei comune *— cer garan
tarea locului de muncă.

Bonn 4 (Agerpres). — Potrivit'n- 
nui raport oficial dat publicităţii la 
Bonn, deficitul bugetar al Republicii 
Federale a Germaniei a atins în pri
mele 11 luni ale anului 1972 suma 
de 6,3 miliarde măirci. în  raport cu 
aceeaşi perioadă a anului precedent, 
cheltuielile bugetare vest-germane 
au sporit cu 12,6 Ia sută, în timp ce 
veniturile cu numai aproximativ 8 
la sută.

Madrid 4 (Agerpres). — Conduce-/) 
rea şantierelor navale „Astíl eros 
Espanoles“ din oraşul Bilbao a hotS- 
rît concedierea temporară a 2 000 
din cei 2 900 de salariaţi ai uzinei 
„Olavega“, »părtinind acestor şantie
re. După cum informează agenţia 
France Presse, decizia de concediere 
a fost determinată de participarea Ia 
o grevă a personalului uzinei.

©

Evenimentul pe scurt

R. S. CEHOSLOVACĂ 
La uzinele „V. X. Lenin“ (Skoda) 

se produc maşini în valoare de 
peste 6 miliarde coroane ceho
slovace anual, din câre cea mai 
mare parte se exportă.

în foto: — Asamblarea unei 
turbine gigant de 200 MW.

Ansamblul de 
c în tece  şi dan

suri „Banatul“ 
şi-a  în ch eia t  

turneul în  
R.P. Chineză

Pekin 4 — Corespondentul Ager
pres, Ion Gălăteanu, transmite: An
samblul de cîntece şi dansuri „Bana
tul“ şi-a Încheiat turneul ín R. P. 
Chineză, după ce, timp de peste 
două săptămînî, ». susţinut spectaco
le la Pekin, Unhan şî Gengiou, unde 
publicul a făcut o caldă primire ar
tiştilor români.

Presa centrală a publicat cronică 
elogioase însoţite de imagini din 
spectacolele ansamblului folcloric ro
mânesc, Astfel, „.ienminjîb&o“, rele
vind „înaltul nivel artistic $î bunul 
gust“ cu care a fost alcătuit şi pre
zentat programul ansamblului „Ba
natul", subliniază „farmecul costume
lor, mişcările frumoase ale dansuri
lor si ritmul vesd  al muzicii“. Dan
surile şi ctntecele prezentate reflectă 
„caracterul, hărnicia, curajul şl opti- 
miemul poporului român“, «ari* zia
rul eîtaa.

BOLIVIA — Solul bolivian este deosebit de bogat, în special în reghme* 

Potosí, unde se poate găsi argint, pietre semîpreţioase *1 st anin. Bogăţia 

solului nu înseamnă însă şi bunăstarea celor care trăiesc în această reginna. 

Pentru majoritatea locuitorilor dfn Potosi lucrul în mină este nn mijloc de 

a-şl ctştiga existenţa. Minerii lucrează în aceste mine de cele mal multe 

ori tu întreaga familie unde condiţiile de muncă sínt deosebit de grele Iar 

mijloacele de lucru dintre cele mai rudimentare, 

în foto; Familia unul miner din Potosi lucrînd la o mină de suprafaţă: dop* 

cum se vede .utilajele* de care dispun constau In lopeţi şl ttrnacoap*.

Cu prilejui aniversării
independenţei

Cuvîntarea preşedintelui Gaafar El Numeiry
Khartum 4 (Agerpres). — în cadrul 

unei cuvintari rostite te un miting 
organizat la Kassala, cu prilejul celei 
de-a 17-a aniversări a independenţei 
Sudanului, preşedintele Gaafar El 
Numeiry a reafirmat sprijinul tării 
sale faţă de lupta eroică dusă de 
poporul vietnamez în apărarea liber
tăţii şî independentei sale şi a cerut 
ca S.U.A. să pună capăt acestui răz
boi nejust.

„Lupta fără încetare a poporului 
vietnamez pentru păstrarea libertăţii 
sal* constituie un exemplu strălucit

pentru to ti cei care trebuia să. şl
păstreze şi să-şi apere independenţa 
în faţa forţelor colonialismului“, * 
subliniat preşedintele sudanez.

In cuvîntarea sa, preşedintele Nu
meiry a exprimat, de asemenea, spri
jinul poporului sudanez pentru lupta, 
populaţiei palestiniene, solidaritatea 
ou popoarele Angoléi, Mozambicuîuî, 
Namibiei, Zimbabwe şi din alto teri
torii care luptă pentru eliberarea 
de sub dominaţia colonială, pentru 
ctobîndirea independenţei.

■ ■ de pe glob
I

„Războiul cafelei“
. .Războiul cafelei“, aşa cum est* 

'denumit de ziarela occidental*
Iconflictul dintre producători şi 
consumatori, este Jn plină desfă- 

I şurare. Ţările producătoare cer 
\  ridicarea preţului cu 1,5 1a sută,
, mai ales din cauza recoltei slabe 
(din Brazilia, ţară care acoperă 35 
.de procente din consumul mon
dial de cafea. Ţările consumatoa
re resping în mod categoric mări- 
•rea preţului de cumpărare, cei 
mai puternici opozanţi fiind im
portatorii americani, aceştia avînd, 
după cum se pare, cele mai pu
ternica motive să o facă, întrucît 
S.U.A. se situează pe primul loc 
pe glob la consumul de cafea.

De la Hollywood la 
închisoare

Actorul american Norman Gibbs 
care a turnat la Hollywood două 
filme de succes, unul consacrat 
lupteî împotriva Mafiei şi altul 
împotriva contrabandei da dro
guri, a fost reţinut recent pe ae
roportul din Los Angeles, venind 
de ia Acapulco, Vameşii au des

coperit in bagajele actorului... 7 
kilograme de cocaină! Tribunalul 
local l-a condamnat la patru ani 
închisoare.

Cifre semnificative
Populaţia globului a ajuns îa 

3,7 miliarde, îar numărul statelor 
la aproximativ 150. In toată lu
mea există două mii de popoare, 
Sncepînd cu naţiunile de mai mul
te milioane, pînă 1a micile triburi. 
Aproximativ Í 600 din- acestea 
trăiesc în ţările Asiei şi Africii,

Ţările socialiste cuprind 25,9 îa 
sută din teritorial Terrei, au o 
populaţie de 32,9 îa sută ?i reali
zează 39 la sută din producţia in
dustriala a globului,

Laserul în sprijinul orbilor
Potrivit publicaţiei americane 

Design News, în Suedia a fost pus 
Ia punct un baston cu laser, des

tinat orbilor. în minerul bastonu
lui este montată o  instalaţie spe
cială, cupztaztad emiţătorul unui 
mic laser, cu receptor minuscul 
de semnale luminoase şi un gene
rator cuantic de unde luminoase. 
Razele teser&îui, reflectate da ori
ce obstacol aflat la distanţa pî
nă la doi metri, stat captate si 
transformate în semnale sonore. 
După un anumit timp, orbii ajung 
să circule şi pe străzile cu un tra
fic destul de intens.

Un neînţeles. . .
Englezul George Bellamy, din. 

oraşul Lincoln, a găsit un mijloc 
original de a lupta Împotriva in
flaţiei şi a creşterii preţurilor. El 
sparge vitrinele magazinelor cere 
ridică preţurile! Bellamy se pltage 
că este un mare neînţeles. Prin- 
ztadu-1 asupra faptului, politia 5-* 
aplicat o amendă usturătoare.
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•  LA DELHI S-A ANUNŢAT, DIN 
URSE OFICIALE, că secretarul ge- 
eral al O.N.U„ Kurt Waldheim, ur- 
lează să facă © vizită în India, în 
rima săptămtaă a lunii februarie « 
nulul curent.

9  DUPĂ CUM INFORMEAZĂ A- 
1ENŢIA TASS, Prezidiul Sovietului 
upretn al U.R.S.S. a adoptat o ho- 
ârîre cu privire ta tragerea Îs răs- ' 
urrdere penală pentru deturnarea a- 
îoanelor. Scopul măsurii, meriţi o- 
eaza agenţia, este sporirea securită- 
ii zborurilor, apărarea vieţii si sănă- 
ăţii pasagerilor şi echipajelor.

A REGISTRUL electoral  p e n - 
RU ALEGERILE GENERALE CARE 
RMEAZÄ SĂ AIBA LOC ÎN AR

GENTINA la î l  martie a.c. a fost 
nth îs, miercuri, după înscrierea _ a 
muci candidaturi oficiale la magis- 
ratura supremă a ţarii.

Fostul preşedinte argentinian, du an 
>eron. care, după cum se ştie, nu 
;a mat candida pentru postul de şef 
il statului, a recomandat simpatizau- 
Hor săi să-i acorde voturile lui Hec- 
or Canpora.

9  GUVERNUL NEPALEZ A IN
STITUIT controlul asupra tranzacţii
l e  firmelor comerciale din ţară cu 
partenerii străini Explicînd această

m m m m m • • •

măsură. Ministerul Comerţului al 
Nepalului a făcut cunoscut că o se
rie de firme comerciale particulare 
nepaîeze, ta dorinţa de a realiza ve
nituri cît mai substanţiale si mai ra
pide, aduceau, prin tranzacţiile pe 
care Ie efectuau, daune activităţii în
treprinderilor industriale locale. O 
asemenea practică frtaa programul 
de industrializare şi de dezvoltare a 
economiei ţării.

•  PARLAMENTUL REPUBLICII 
SHR1 LANKA a adoptat un proiect 
de lege privind introducerea unor li
mitări asupra dreptului de proprieta
te imobiliară.

Conform prevederilor proiectului 
de lege. proprietăţile imobiliare care 
depăşesc anumite limite vor fi pre
luate de stat, urmînd a fi folosite în 
cadrul măsurilor cte îmbunătăţire a 
condiţiilor locative ale categoriilor 
de cetăţeni cu posibilităţi materiale 
limitate. Noul proiect de lege. la a 
cărui elaborare au adus o importan
tă contribuţie forţele de stingă, pre-, 
vede, de asemenea, limitarea folosi
rii unor suprafeţe exagerate de teren 
pentru realizarea construcţiilor par
ticulare.

•  LA BONN S-A ANUNŢAT ÎN 
MOD OFICIAL, fcă Helmut Schmidt, 
ministrul vest-german al finanţelor,

, va face, în perioada 3—*13 ianuarie 
a.c,, o vizită ta Statele Unite, unde 
va avea convorbiri cu omologul său 
american, George Shultz, şi cu Ar
thur Burns, preşedintele Departa
mentului federal pentru rezerve.

Principalul punct de pe agenda *- 
cestor convorbiri economice ameri
cano—vest-germane urmează să-l
constituie eforturile ţărilor occiden
tale de a realiza o mai mare stabili
tate monetară şi de a evita crizele 
periodice care se manifestă pe pieţe
le monetare occidentale. în acest con. 
text, vor fi abordate şi iniţiativele 
actualului guvern vest-german de a 
determina alte ţări occidentale să 
întreprindă eforturi sporite în com
baterea intlaţiei în emisfera vestică.

9  BIROUL DE RECENSÄMINT 
DIN S.U.A. a făcut cunoscut că, la
alegerile prezidenţiale americane din 
noiembrie 1972, au luat parte mai 
puţin de jumătate dintre tinerii care 
primiseră, recent, dreptul de a voia 
pentru prima dală. Sondajul efectuat 
de specialiştii Biroului de recensă
mânt a arătat că, la data de 7 no
iembrie a anului trecut, din cei 11 
milioane de tineri între 13 şi 20 de 
ani au votat doar 48 îa sută, pentru 
cei între 21 şi 24 de ani proporţia 
fiind de 51 1a. sută.

Un guvern  belgian |i 
la ju m ă ta te a  

lunii ian u arie?

T. A. P. L. Iii

Criza de guvern din Belgia este 
departe de a fi soluţionată. Ed
mond Leburton, copreşedintele va
lon al Partidului socialist, care a 
fost, după cum se ştie, însărcinaţi 
cu formarea noului guvern, a e- 
laborat un program guvernamen
tal, împreună cu 
negociatorii ce
lor trei partide 
tradiţionale — so- 
cial-creştin, li
beral şi socialist;
După. ce acestea 
au acceptat, cu 
rezerve, să refacă, eventual, ve
chea coaliţie, negocierile au înce
put prin examinarea propunerilor 
detaliate ale lui Leburton privind 
regiomalizarea ţării şi problemele 
comunitare. Deşi au permis nu
meroase puncte de acord, tratati
vele au dat ioc şi la multiple ce
reri de clarificare a poziţiilor. 
Chiar înaintea începerii- !or, li
beralii din Bruxelles, distaaţîndu- 
se de. cei valoni şi flamanzi, l-au 
avertizat pe Leburton că nu vor

lua parte Ia discuţii, întrucît au 
constatat că planul guvernamen
tal Înţelege să limiteze regiunea 
economică a capitalei la Í9 co
mune,

Comentind prima reuniune ea 
negociatorii, Leburton a apreciat 

că unele progre
se au fost- realiza
te, dar că acor
durile asupra a- 
numitor puncte 
*>u pot avea va
loare decit dacă 
se va ajunge la 

un consens global. O nouă reu
niune este programată pentru zi
lele viitoare, după care se va tre
ce la examinarea propunerilor 
formatorului desemnat privind1 atît 
domeniul comunitar, cît şi politi
ca economică şi socială a viitoru
lui guvern.

Leburton speră să poată forma 
nouî guvern, în cel mai bun caz, 
pe te jumătatea luni; ianuarie.

(„LE FIGARO'')

i  angajează:
[î — 1 şef laborator patiserîe-cofetărie
t  — 1 administrator cantină
ţ — 1 contabil
: — 2 motoscuterişti

1 — 1 cantaragiu
il Doritorii se vor adresa la compartimentul perso

nal Sibiu, Piaţa Unirii nr. 4ţ telefon 12173 sau 13442.IVMM H M M Î »M 444 * »4M

5

Fabrica de produse zaharoase
i“ Sibiu

angajează de urgenţă:

— 2 şoferi pentru autocamioane 
— 1 magaziner.

Í Condiţii de angajare conform Legii nr. 12/1971.
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